

重庆与新加坡再添一揽子合作协议

涉及高性能计算人才合作农产品贸易等方面

2020年05月13日 07:27 重庆日报 阅读量: 823

重庆日报讯（记者 陈钧 实习生 王天翊）5月12日，中新（重庆）战略性互联互通示范项目联合实施委员会第五次会议在渝州宾馆以屏对屏的方式举行，会议还签署了系列合作协议，涉及高性能计算、人才合作、农产品贸易等方面。

在高性能计算方面，中国移动重庆公司、寰球超算（重庆）科技公司与国家超级计算无锡中心，共同签署了《基于第五代移动通信和人工智能超算系统的下一代移动物联网应用合作研发合作谅解备忘录》，各方将在人工智能大数据应用研究、5G工业物联网研究、人工智能超算系统平台、从5G数据到算法再到计算系统的团队培养，以及共同开展新一代5G-AI应用研究等方面进行合作。与此同时，两江新区与中国移动重庆公司、寰球超算（重庆）科技有限公司分别签署《投资协议》，将在项目落地、新基建与运营扶持、场地租金、高端人才奖励、人才公寓扶持等方面给予支持。

在人才合作方面，渝北区政府、新加坡南洋理工大学、新加坡巍星商务咨询有限公司签署了《青年人才合作项目谅解备忘录》。据介绍，2019年10月，中国人力资源和社会保障部与新加坡教育部签署中新政府间青年实习计划，从2020年起将共同推动500名大学生开展新加坡与中国的实习交流计划，推动两国青年人才的互动交流。在此基础上，此次签约各方将共商启动远程联合实习计划，以探索新冠肺炎疫情下的中新人才合作新思路、新模式。

在农特产品贸易方面，重庆市中新示范项目管理局、新加坡中华总商会签署了《关于共同推动中新农产品贸易交流合作的框架协议》，约定有效利用中新双方资源优势，搭建农产品贸易国际交流合作平台，为重庆和新加坡企业开展业务衔接、市场开发、产品推广、信息交流等提供支持与服务，并积极推动中国西部省区与东盟地区拓展经贸合作。

重庆渝贸通供应链管理公司（简称“渝贸通”）、新加坡国际贸易集团签署了《关于共建农特产品国际营销网络的框架协议》。根据协议，渝贸通将与新加坡国际贸易集团共同建设农特产品国际营销网络，利用渝贸通在重庆及中国西部的外贸综合服务平台优势，集合优质农特产品，依托新加坡国际贸易集团等企业的国际贸易网络，推动西部农产品进入新加坡及国际市场。

重庆与新加坡开展农产品贸易，还将充分发挥陆海新通道优势。中新互联互通（重庆）物流发展有限公司、新加坡 B&R 国际有限公司签署了《肉类贸易业务合作备忘录》。协议约定，双方将共同开发中国西南地区肉类市场，新方公司负责全球海外市场肉类冻品的采购，中方公司作为新方公司在西南地区的代理商负责冻品的进口、报关、销售。同时，重庆市肉类协会、新加坡肉商联合会签署了《重庆市肉类协会与新加坡肉商联合会战略联盟谅解备忘录》，将促进渝新双方在肉类贸易及相关商贸往来的交流与合作，结合当地实际情况，推动重庆和新加坡在贸易、加工和生产、行业发展和食品安全方面加强合作。